



Н. НОВОСТЬ ЖИВН

5 ОКТЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ,
1995 ГОДА
№ 111 (7676)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
районной
администрации
Республики
Башкортостан

НА ПУТИ ПРЕОБРАЗОВАНИЯ

Сегодня в условиях подготовки к празднованию пятилетнего юбилея государственного суверенитета Республики Башкортостан учительство отмечает свой профессиональный праздник — День учителя. Указом Президента Российской Федерации № 1961 от 3 октября 1994 г. на основании решения ЮНЕСКО 5 октября объявлен Международным Днем учителя. Это очень отрадное и имеющее политическое значение событие. Оно подразумевает большое внимание к учителю со стороны государства и признание его заслуг. Как сказал Президент нашей республики М. Г. Рахимов на совещании с руководителями органов народного образования «цивилизация начинается с учителя». И труд его должен быть по достоинству оценен.

Новый учебный год в школах района начался в основном организованно. Школы и дошкольные учреждения в целом обеспечены педагогическими и руководящими кадрами. В этом году в школы пришли 6950 учеников, в т. ч. 667 первоклассников. В основном, руководители учреждений сумели провести необходимую работу по подготовке школ и дошкольных учреждений к новому учебному году. Большой объем работ по капитальному ремонту выполнен в Урузбаевской основной, Бурibaевской № 1, Самарской, Галиахметовской, Федоровской средних школах, Татыр-Узяевской школе-саде, в детских садах «Ийгор», «Чебурашка» райцентра. Здесь нельзя не отметить оперативную работу и деятельный подход к решению проблемы директоров школ В. И. Минлишева, М. А. Владимировой, З. Ф. Тлягулова, Р. Г. Кудабеева, Р. И. Арсланова, С. П. Симонина, заведующих детсадами И. М. Байгускаровой, С. К. Габитовой, а также глав местных администраций Х. У. Абдуллина, З. Г. Абдуллиной, И. А. Байчурина, Б. М. Алибаева, З. Р. Искужина, Ш. М. Байгускарова.

На состоявшейся в конце августа текущего года районной конференции учителей были подведены итоги прошедшего учебного года и определены задачи на новый 1995—96 учебный год. В этом году особое внимание в шко-

лах должно быть уделено воспитанию духовности в детях, развитию творческих способностей детей, созданию условий для учащихся, желающих получить дополнительное образование. Одной из основных задач педагогов является также работа со способными учениками старших классов, особенно выпускных, по подготовке их для поступления в высшие учебные заведения.

Для достижения этих целей начата некоторая работа в районном центре. Проведена тарификация районного Детского дома творчества, где открыты 120 кружков с охватом 1750 детей. Детско-юношеский клуб физической подготовки также организует сеть спортивных секций и кружков, немало разнообразив культурные виды в школе. Произведен также конкурсный набор в школу менеджмента при Доме детского творчества. Там будут заниматься 58 учащихся школ райцентра, изучать азы менеджмента по четырем предметам — «Прикладная экономика», «Компьютерная грамотность», «Деловой английский язык», «Искусство общения и этикет руководителя», для работы компьютерный кружок. Задействованы также медико-биологические лицейские классы при Акъярской СШ № 1, в них сегодня занимаются 46 учащихся из школ района. Имеется большой план и по эстетическому воспитанию учащихся, и тут Дому детского творчества, педагогическим коллективам предстоит серьезная работа в течение учебного года.

Нам необходимо будет также использовать все возможности проводимой в школах экспериментальной работы для повышения уровня образования школьников, в частности, дифференцирован и ы х классов, прогимназических классов, открытых в этом году в Акъярской СШ № 2.

В школах и дошкольных учреждениях продолжается также работа по обучению и воспитанию детей на родном башкирском языке. При этом мы исходили из того, что Республика Башкортостан является для башкир единственной в мире Родной, родным краем. И народное образование играет большую роль в развитии общества, воз-

рождении духовности народа, подготовке достойной смены поколения, которое призвано обеспечить в будущем подъем башкирского народа на мировой уровень цивилизации.

Перед учительством района стоит много неотложных и сложных проблем. В целом педагогические коллективы настроены на улучшение результатов своего труда, на творческий подъем. Для этого у нас имеется достаточно подготовленный кадровый потенциал: 97% учителей предметников основных и гуманитарных циклов имеют высшее образование, ежегодно около 200 учителей повышают свою квалификацию на различных курсах у нас в республике, в г.г. Москве и Санкт-Петербурге. Сегодня в школах района работают 8 заслуженных учителей, 98 отличников народного образования, многие учителя имеют звания «Учитель-методист» и «Старший учитель».

Проблемы образования и воспитания учитель понимает и воспринимает правильно. Большинство педагогов свою работу строят так, чтобы их решать. Но бывают проблемы и у самих учителей. До сих пор довольно долго сохранялась низкая не соответствующая даже прожиточному минимуму, зарплата отдельной части учителей. Это, в основном, были молодые специалисты и педагоги со средним специальным образованием, имеющие низкие разряды. С 1 сентября 1995 г. зарплата учителей повышена на 1,54 раза. Много возможностей открывает для творческих и талантливых учителей и проводимая сейчас аттестация педагогов.

Сегодня в Международный день учителя и в канун праздника пятилетия провозглашения суверенитета Республики Башкортостан поздравляю всех учителей и работников народного образования, ветеранов педагогического труда, желаю им творческих успехов, крепкого здоровья и счастья. Пусть претворятся в жизнь все намеченные задачи по обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Т. ИЛЕМБЕТОВА,
начальник отдела на
родного образования
и дошкольного воспитания.

Поздравляем!

Президиум районного Совета и администрация района шлют всем работникам просвещения самые горячие поздравления в связи с профессиональным

праздником — Днем учителя. Желаем Вам, дорогие друзья, новых творческих успехов, крепкого здоровья и личного благополучия.

Кабинет Министров Республики Башкортостан

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О ПРИСВОЕНИИ ИМЕНИ АБДУЛЛЫ ВАХИТОВА ЮЛБАРСОВСКОЙ НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Кабинет Министров Республики Башкортостан постановляет:

1. Принять предложение

президиума Хайбуллинского районного Совета о присвоении Юлбарсовской неполной средней школе имени Абдуллы Вахитова.
Премьер-Министр
Республики Башкортостан
Управляющий Делами Кабинета Министров Республики Башкортостан

имени Абдуллы Вахитова.
2. Юлбарсовскую неполную среднюю школу Хайбуллинского района впредь именовать школой имени Абдуллы Вахитова.

Р. С. БАКИЕВ,
Н. З. ГАФАРОВ,

РЕШЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РАЙОННОГО СОВЕТА

О СОЗЫВЕ ВНЕОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Президиум районного Совета решил:
Созвать внеочередную сессию районного Совета

в 11 часов утра 13 октября 1995 года в зале заседаний администрации района.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета.
4 октября 1995 г.

Навстречу празднику

В кабинете заместителя главы районной администрации Н. Х. Тукбаевой в эти дни состоялось не большое совещание по подготовке и проведению празднования 5-летия суверенитета Республики Башкортостан и Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

На нем приняли участие и выступили также начальник жилищно-коммунального хозяйства Т. Р. Ниг-

матуллин, глава Акъярской сельской администрации Ш. М. Байгускаров, начальник отдела культуры населения Р. И. Султанова. В утвержденном плане отмечается необходимость проведения субботников по благоустройству территорий зданий райцентра, праздничные торжества по поводу Дня республики и Дня работников сельского хозяйства проводятся 7 октября в здании

районного Дома культуры, где состоится торжественное собрание представителей трудовых коллективов учреждений, предприятий, организаций райцентра, праздничный концерт художественной самодеятельности, ярмарка — распродажа товаров.

Кроме того, утвержден план проведения «Недели дружбы и согласия» с 4 по 10 октября. Также планируется участие на республиканской ярмарке и празднике, посвященном Дню республики.

Есть еще хорошие люди

Все лучшее детям! Вы помните этот лозунг прошлых лет? Он был неотъемлемой частью парадных речей руководителей разных уровней. Увы, сегодня это только слова, а проблем стало гораздо больше. Многие живут сегодняшним днем, забывая о дне завтрашнем — наших детях! От нужд детских садов, школ зачастую ограждаются стеной равнодушия. И чтобы пробить в этой стене хотя бы маленькую трещину, следует приложить немало сил.

Мы так привыкли к этому равнодушию, что были поражены, когда к нам

с предложением о помощи обратилась бригада строителей из Чеченской республики под руководством Мусаева Саида Саидмагомедовича. Быстро и качественно отремонтировали в детском саду крышу, сделали ремонт продуктового склада, в школе оборудовали помещение под столовую. «У нас в первую очередь забота о детях и стариках, а уж потом все остальное», — говорят они. Но удивительное не в том, что они сами обратились с предложением

о помощи, а в том, что эти работы они выполня-

ли совершенно безвозмездно. На наше предложение составить договор и оплатить работу, последовал категорический отказ: «Мы не можем брать деньги у детей».

Мы, члены коллектива Нововоздвиженской неполной средней школы и детского сада, выражаем слова искренней благодарности строителям из Чечни. Мы восхищены вашей добротой и бескорыстием. Выходит, что не все в нашей жизни так плохо, если есть еще люди, готовые сделать что-то для детей просто так, по доброте душевной. Спасибо, вам, огромное.

А. КУКУЛИНА,
зав. детсадом.

Глубокое извинение

В нашей газете «К новой жизни» по вине типографии и редакции допущена грубая ошибка —

в материале «Неутомимая почта» опубликован несоответствующий текст

снимок, за что Сафур Амриянович Султангузинный приносит глубокое извинение.

ПРИГЛАШЕНИЯ

Психотерапевт ДУДАРЕВ А. С. проводит платные лечебные сеансы.

Приглашаются страдающие алкоголизмом и табачной зависимостью.

8 октября в спортивных залах АСШ № 1 и № 2 проводятся волейбольные соревнования, посвящен-

ные ко Дню Республики Башкортостан. Принимают участие сборные команды кол-

ожирением, 7 октября 1995 г. в 10.00 в здании райполиклиники в с. Акъяр.

хозов и совхозов района. Начало в 10 часов. Спорткомитет.

Международный день учителя

НАСТУПИЛА неповторимая своей красотой золотая осень. С ее наступлением начинается рабочий год и для учителей. Первое воскресенье октября месяца — День учителя, который всегда возвращает тебя к воспоминаниям о прошлом, об учителях. Нет, прошлое не огорчает. Наоборот. Тоской отзывается в сердце уже неповторимая радостная жизнь тех лет.

Конец пятидесятых, начало шестидесятых годов. Мы, группа школьников из д. Таштугай, учились в Мамбетовской семилетней школе. Расстояние между деревнями 20 км. В осенне-весенний периоды ездили домой через каждую неделю, а зимой — когда за нами придут родители. Однако у нас не было времени на переживания. Я, автор этих строк, училась в то время в 7 классе, в котором было четверо девочек и один мальчик. Мы были очень дружными. Этому научили нас педагоги, сов-

местная внешкольная работа. Директором школы работал Ишбулат Файзрахманович Шарипов, который преподавал одновременно в нашем классе историю. Мы очень полюбили и с нетерпением ждали уроки математики молодой учительницы Малики Богдановны Амантаевой. И сегодня в моей памяти уроки русского

школу, сельский клуб. Как пригодились нам его уроки в нашей педагогической работе.

Немецкому языку учила нас Садика Мингажевна Кунакасова, пионервожатой работала совсем молоденькая Рамзия Вафировна Сирусина, которые оставили о себе также добрую память.

Под руководством Рам-

работали на зернотоке. Все равно весело жили. Хотя и были еще подростками, но были в гуще жизни. Остались от них только приятные воспоминания. Сегодня невольно задаешься вопросом: «А что вспомнят нынешние учащиеся?»

Благодаря доброжелательности вышеназванных учителей, их самоотверженному труду по обучению детей мы трое из 5 семиклассников Мамбетовской школы выбрали профессию учителя.

После завершения учебы в д. Мамбетово мы продолжили свою учебу в Акъярской средней школе. Здесь мы встретили истинных педагогов: учителя истории Рахата Гиматовича Насырова, классного руководителя нашего класса Галиму Галимовну Мухаметову, преподавателя физики Марата Абдуловича Вахитова, математики Сайду Ильясовну Абдульменову. Я это все осознала спустя годы, сама став учительницей. Они

дали нам не только глубокие знания, но до сих пор служат примером в нашей педагогической деятельности, в личной жизни.

Моих коллег, бывших одноклассников, друзей юности Люцию Рахмьяновну Зиннурову (Карабатырову), Танзилу Усмановну Ахметову (Мамбетову), Гарифу Альмухаметову, Юлию Насиповича Байгузина, учителей-ветеранов труда Г. Г. Мухаметову, Р. Г. Насырова, С. М. Кунакасову, Р. В. Сирусину, моего первого учителя Ахметдина Зулькарнаевича Ибрагимовича, Касима агая Мамбетова хочется особо поздравить с профессиональным праздником — Днем учителя и пожелать доброго здоровья, семейного благополучия и успехов в благородном труде, а ветеранам — счастливую старость и долголетие.

Гульсира ИБРАГИМОВА,
учительница Большеарслангуловской начальной школы.

От чистого сердца

Великая профессия — учитель. Давайте задумаемся в это слово, которое мы привыкли слышать и употреблять каждый день, не забывая про его огромное понятие. Учитель от слова учить, давать что-то новое, непознанное до этого. Есть учитель жизни, человек, который учит тебя разумно поступать в трудных жизненных ситуациях, а есть просто великая профессия учитель.

Такой замечательной профессией обладает наша учительница иностранного языка Уфимской средней школы Н. А. Соболева. Вот уже много лет работает она в нашей школе. Добросовестный труд, умение, знание своего дела, авторитет не покидают ее никогда. Ее имя часто появляется на страницах районной газеты и мы очень гордимся этим. Хочется от всей души поздравить уважаемую Нину Абрамовну с Днем учителя, пожелать ей здоровья, успехов, счастья и благополучия.

А. ХУНАФИНА,
от имени учеников
10 «а» класса Уфимской средней школы.

Прошла акция

26 сентября в Акъярской средней школы № 2 прошла «Акция в защиту образования и детства». Учителя и весь педагогический коллектив школы собрались в актовом зале и обсудили важнейшие проблемы дня, касающиеся работы педагогов. На это мероприятие были приглашены глава Акъярской сельской администрации Ш. М. Байгускаров, депутат районного Совета Р. Ф. Хакимов, председатель райкома профсоюза работников народного образования Б. И. Азаматов, представляющие от родителей М. М. Акилова, ветеран педагогического труда Х. И. Вахитов. Приглашенные выступили и ответили на вопросы. После длительной, не принудительной и откровенной беседы были вынесены следующие требования:

- ускорить составление проекта строительства пристроя школы;
- не позднее 10-го числа каждого месяца выплачивать заработную плату. В противном случае требовать выплаты заработной платы с учетом инфляции;
- требовать ежемесячную выплату методической пособия вместе с зарплатой;
- обеспечить учителей, нуждающихся в жилье, в каждом сдаваемом жилом доме выделить одну квартиру для школы;
- просить РК профсоюза работников народного образования ходатайствовать о строительстве двухквартирного дома для учителей школы.

Учителя Акъярской средней школы № 2 надеются, что их требования будут учтены в районной администрации.

З. ЯНУЗАКОВА,
председатель профкома школы.

Главное — заинтересовать

Нина Васильевна Малахова из тех учителей, кто к своему делу относится с большой ответственностью. 9 из 13 лет педагогического труда она работает учителем математики в Садовой основной общеобразовательной школе. Профессию Нина Васильевна получила на математическом факультете Орского педагогического института.

Как опытный учитель уроки Нина Васильевна ведет живо и интересно. Она прилагает все силы, чтобы ученики осознанно усваивали новый материал, могли свободно оперировать математическими понятиями. Н. В. Малахова постоянно работает над повышением своих знаний в области педагогики и математики и творчески их применяет в своей практике.

На уроках Нины Васильевны ученики чувствуют себя свободно, занимаются с большим желанием. Такая атмосфера на уроках достигается благодаря любви, уважительному отношению к ученикам и большому педагогическому мастерству.

В кабинете математики для каждого класса, для каждой темы подобраны дидактические материалы, карточки, очень много книг. Своевременно используя богатый материал для интеллектуального развития и практических умений, опытный учитель добивается большой эффективности урока.

Нина Васильевна —

прекрасный классный руководитель. По итогам конкурса в прошлом учебном году она стала победителем конкурса «Классный руководитель-95». Очень интересно проводит она классные мероприятия. Взять только последний классный час, посвященный 100-летию Сергея Есенина. Нина Васильевна очень интересно рассказывала о поэте, читала его стихи. Затем ученики сами рассказывали стихи и слушали песни, романсы на стихи С. Есенина. Класс Н. В. Малаховой очень активно участвует во всех школьных мероприятиях.

Несмотря на большую нагрузку, Нина Васильевна является руководителем ЦМО учителей физики, химии, математики, оказывает методическую помощь учителям начальных классов в преподавании математики, с классными руководителями делится разработками праздников, литературой для проведения классных часов, тестами для изучения учащихся, занимательными и логическими заданиями.

Накануне Дня учителя (Международного Дня учителя) все коллеги, родители, ученики поздравляют Нину Васильевну с профессиональным праздником. Желаем крепкого здоровья, счастья и новых творческих успехов.

Д. БАКТЫБАЕВА,
заместитель директора школы по воспитательной работе.

зиди апай какую только работы мы, пионеры, не выполняли. С желанием принимали участие в пионерских сборах, в подготовке и проведении различных праздников и т.д. Особенно у меня остались в памяти отлов сусликов, сбор куриного помета, очистка семян зерновых культур, которыми руководил Ахмет Галиевич.

Не знали мы покоя и во время летних школьных каникул: наравне со взрослыми заготавливали сено,

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов сердечно поздравляют работников школ и дошкольных учреждений, ветеранов педагогического

труда и их семьи с Международным праздником — Днем учителя.

Желаем творческих поисков, неутомимой энергии в обучении и воспитании подрастающего поколения, доброго здоровья и семейного благополучия.

Достойна уважения

28 ЛЕТ тому назад в свою родную Уфимскую школу приехала 19-летняя педагог, окончив Сибайское педучилище. Это — Юсупова Минзифа Мавлетдиновна. Здесь она начала свой трудовой путь в закреплённом за ней первом классе. Первый урок, дети, вступающие в мир знаний. Разве можно их забыть? Отчетливо сохранились в памяти их родные лица, добродушные доверчивые глаза, маленькие ручки, выводящие первые буквы.

Годы шли, и дети росли, получили профессии, обзавелись семьями. Сейчас к Минзифе Мавлетдиновне приходят дети тех учащихся, которым она впервые указала дорогу в мир знаний.

Кто она — Минзифа Мавлетдиновна? Это человек, заслуживший большое уважение среди односельчан, родителей детей и в коллективе школы. Минзифа Мавлетдиновна и сегодня, как и 28 лет назад, приходит на свой урок досконально подготовленной. Для нее каждый урок сам по себе праздник. Каждое утро она торопливо приходит в школу, вдохновенная желанием ввести детей в неизвестную для них страну знаний. Уже в начале урока она пробуждает интерес ребят. Объясняя новую тему, выбирает самый удобный, оптимальный вариант.

В школе она является творчески работающим учителем-новатором. Все уроки Минзифы Мавлетдиновны проходят всегда на высоком уровне и с использованием различных выставочных пособий, что увеличивает интерес к знаниям учащихся. Учитель дает осмысленные, доходчивые понятия, уделяет большое внимание внеклассным урокам. Много сил отдает развитию разговорной речи детей. Ее уроки не похожи один на другой, каждый из них для Минзифы Мавлетдиновны одно открытие, она всегда в поиске нового. Например, какие только методы она не применяет на уроках: устный счет, математические игры, диктанты, индивидуальная работа с отстающими и сильными учениками, самостоятельная работа и многие другие приемы.

Сегодня, в это сложное время, Минзифа Мавлетдиновна в основу своих уроков принимает приобщение и любви детей к родной земле, краю, к охране природы, высокому благоразвию, воспитанию человека как личность, патриота и гуманиста. Учитель требовательна к себе, много работает над собой, быстро осваивает новую методику обучения, то есть, шагает в ногу со време-

нем, и потому уроки, соответствующие требованию времени, всегда приносят результаты. Она умеет быстро входить в доверие учеников и их родителей, создает среди них атмосферу взаимного согласия.

Честный, беспокойный труд Минзифы Мавлетдиновны находит свою оценку. В 1985 году ей присвоено звание «Старший учитель». Она достойна этого, ибо дети начальных классов, подготовленные Минзифой Мавлетдиновной, успешно учатся в старших классах школы. Учителя-предметники, которые обучают их, остаются довольными. Эти дети имеют очень хорошую орфографию, правильно содержат тетрадь, дневники, пишут грамотно — по итогам диктантов 60—70 процентов пишут на «4» и «5». Ввиду того, что в начальных классах большое внимание уделяется развитию связной речи, для учеников нет особых трудностей написать сочинение, изложение. Минзифа Мавлетдиновна учит детей думать на уроке, иметь свое мнение, делать выводы, одним словом, находить знания своим трудом, творчеством.

В средней школе учителям по предметам остается эту хорошую подготовку совершенствовать, развивать. Дети, подготовленные Минзифой Мавлетдиновной, в средней школе выделяются расторопностью, выразительным, четким чтением и потому учатся успешно.

Ученики Минзифы Мавлетдиновны после окончания средней школы в большинстве своем продолжают учебу в различных учебных заведениях. Значит, основа будущего учащихся закладывается в начальных классах. Это — бесспорно. И потому на учителя начальных классов возложена большая задача, ее труд тяжел и всесторонен.

Минзифа Мавлетдиновна как человек отличается терпимостью, внимательностью к людям, простотой, старательностью, любовью к труду. Вместе со спутником жизни Айратом Калимуллиним они создали семью, являющуюся примером для многих. Воспитывают троих детей, все они сегодня получают образование в различных учебных заведениях. Минзифа Мавлетдиновна — счастливый человек. Она смогла найти свое место в жизни, у нее есть любимая работа, школа, ученики. Она не искала как многие легкой жизни где-то в стороне, после учебы сразу приехала в родной край, село. И теперь рада, что может раздавать людям радость, добро, счастье.

Ю. МУРЗАБАЕВА,
учитель башкирского языка и литературы в Уфимской ЦШ.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА общественного объединения „За новый Башкортостан“

ИНФОРМАЦИОННЫЙ МАТЕРИАЛ

о республиканском общественном объединении
„За новый Башкортостан“ (региональной организации
избирательного объединения „Наш дом — Россия“)

Республиканское общественное объединение „За новый Башкортостан“ создано на учредительной конференции 24 июня 1995 года и зарегистрировано в Министерстве юстиции Республики Башкортостан 13 июля с. г.

В настоящее время в 56 городах и районах созданы отделения объединения, ведется организационная работа по завершению их создания еще в 9 районах.

В качестве коллективных членов в настоящее время в объединение входят три партии — это Народная партия Башкортостана, партия «Народное единство», региональное отделение «ПРЕС» и 7 молодежных объединений [Союз демократической молодежи Башкортостана, Аграрный союз молодежи Республики Башкортостан, Уфимское молодежное объединение, Лига студентов Республики Башкортостан и др.].

Республиканское общественное объединение „За новый Башкортостан“ в соответствии с Уставом призвано содействовать развитию экономических реформ, укреплению конституционных основ демократического федеративного государства, проведению активной социальной политики, утверждению принципов гражданского мира и согласия в Республике Башкортостан и Российской Федерации в целом.

Целями объединения являются:

- дальнейшее укрепление суверенитета и экономической самостоятельности;
- развитие демократии и государственности Республики Башкортостан в составе Российской Федерации;
- обеспечение прав и свобод человека и гражданина, безопасности каждого человека;
- создание в Башкортостане совре-

менной конкурентоспособной, социально ориентированной экономики, занимающей одно из ведущих мест в едином экономическом пространстве России;

- недопущение дальнейшего падения уровня жизни, в первую очередь у малообеспеченных слоев и групп населения, лиц с фиксированными доходами;
- сохранение межнационального согласия в республике, создание благоприятных условий для свободного и гармоничного развития всех народов Башкортостана;
- забота о развитии образования, науки, культуры, учителей, ученых, работников учреждений культуры;
- укрепление здравоохранения, забота о материнстве и детях, молодежи;
- усиление мер по борьбе с коррупцией, преступностью и пьянством.

В целях реализации программных целей на законодательном уровне объединение „За новый Башкортостан“ в составе избирательного объединения „Наш дом — Россия“ выдвигает своих кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации как по общефедеральному списку избирательного объединения, так и по 6 одномандатным округам.

На предстоящих выборах в Государственную Думу Российской Федерации мы призываем всех избирателей республики отдать свой голос за кандидатов, выдвигаемых объединением „За Новый Башкортостан“ во имя стабильности и развития, демократии и патриотизма, уверенности и порядка, мира и согласия в нашем общем доме —

Россия.

Исполком объединения „За новый Башкортостан“.

ПРОШЛО уже более 10 лет с начала перестройки в нашем государстве. Изменилась наша жизнь, взгляды, система ценностей, самооценка. Мы прошли период критики, попыток построить нашу жизнь на манеры других стран и народов, период знакомства с западным образом жизни, его культурой. Наконец, мы поняли, что строить свою жизнь должны сами, обустроить свой дом по-своему, организовывать жизнь нашего общества с учетом особенностей нашей страны.

Есть заметные признаки того, что 1995 год стал новым рубежом в нашей истории. Пусть и медленно, но все же реформы обретают смысл, логика их осуществления все больше учитывает интересы многих слоев населения. Завершается основная работа по созданию экономических и правовых основ нашей жизни.

Теперь можно сказать, что за прошедшие годы создан фундамент нового политического и экономического устройства нашего государства. Это позволяет отработать механизмы взаимодействия между различными слоями населения, разными уровнями управления, социальными институтами и формами собственности. На создание этого фундамента его правовой базы затрачены огромные коллективные усилия политиков, руководителей государственных органов власти, всего народа.

Одним из крупных достижений реформ стало

формирование правовых основ новых федеративных отношений. В числе других многонациональных республик Башкортостан обрел более высокий уровень полномочий как субъект федерации. Мы начали строить наш дом не с крыши, а с фундамента — создания цивилизованных форм отношений с органами власти России на основе Федеративного Договора, принятия Конституции республики, путем подписания Договора Башкортостана и России. Поэтому сейчас задача регулирования отношений Башкортостана с Российской Федерацией практически решена. Это позволило уже за прошедшие несколько лет избежать многих негативных последствий реформ, смягчить кризисные явления, сохранить мир, стабильность, более высокий уровень жизни в нашей республике по сравнению с другими регионами Российской Федерации для того, чтобы построить новое государство — Республику Башкортостан в составе России, чтобы укрепить Россию, обеспечить мир и социальную стабильность. Считаем, что этот выбор оправдывает себя, поэтому мы и дальше будем выступать за обновленное федеративное Российское государство, в котором Башкортостан будет иметь свой реальный государственный суверенитет, не допуская ни унитаризма, ни сепаратизма.

Сейчас настал принципиально новый момент. От государственного строительства нужно пе-

реходить к реализации целей реформ — к активным действиям по обеспечению эффективного социально-экономического прогресса в интересах всего народа республики. Необходимо заставить работать созданные механизмы во благо населения республики, каждого человека. Поэтому главные цели объединения „За новый Башкортостан“ таковы:

- сплочение людей вокруг общего дела по созданию условий для нормальной жизни в республике;
- согласование интересов самых разных слоев населения, людей разного положения, профессий, уровня дохода, семейного положения во имя нашего Отечества;
- объединение людей творческих, энергичных, озабоченных судьбами нашей республики и государства;
- Общественное объединение „За новый Башкортостан“ консолидирует граждан, стремящихся обеспечить своими конкретными усилиями решение следующих проблем:
 - подымаем производство и динамичное развитие народного хозяйства;
 - уважение прав и свобод личности, укрепления правопорядка;
 - возрождения и развития культуры народов, системы образования и науки;
 - повышения благосостояния экономически активных граждан и социальную защиту детства, материнства, престарелых и малоимущих.

литическое движение будет активно влиять на реализацию курса поступательного развития Башкортостана и России в интересах всего народа республики. Мы не намерены создавать некую «партию власти», в этом мы расходимся с предложениями объединения „Наш дом Россия“. Мы хотим создать движение всего народа ради достижения поставленных целей.

Настоящий документ отражает принципиальные положения, идеологию нашего движения, в которое мы призываем вступать всех граждан республики.

НАШИ ПРИНЦИПЫ

В единстве — сила. Только согласуя интересы всех слоев населения, мы обеспечим стабильность и прогресс.

Мы — за равные возможности для всех, чтобы эффективно работать и достойно жить.

Мы за демократию, за сильную государственную власть, крепкую дисциплину, за законность и правопорядок.

Государство должно защищать слабых, немощных, женщин и детей.

Мы за союз рабочих, крестьян, интеллигенции, предпринимателей, партнеров всех социальных групп.

Без прошлого нет будущего — нужно возродить великие традиции творчества и созидания нашего народа.

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ НАШЕЙ ПОЛИТИКИ

Государственное устройство. Наше общественное объединение выступает за создание сильного демократического Башкортостана в составе России с современной рыночной экономикой, базирующейся на многообразии форм собственности. Мы хотим, чтобы в республике удовлетворялись материальные и духовные потребности всех народов, чтобы люди жили в мире, согласии и достатке.

Объединение считает, что главной задачей государственных органов Башкортостана является обеспечение ставших традиционными для нашего общества гуманистических прав и свобод граждан:

- гарантированного права на труд и его оплату, охрану труда;
 - охрану здоровья, материнства и детства, сохранение и развитие системы бесплатного медицинского обслуживания, среднего и высшего образования;
 - охрану окружающей среды, контроль чистоты воды, воздуха, продуктов питания;
 - социальную защиту населения;
 - права собственности, владения и распоряжения результатами своего труда;
 - права на защиту от преступных посягательств на жизнь, здоровье и имущество;
 - права на защиту от преступных посягательств на жизнь, здоровье и имущество;
 - права на обеспечение жильем.
- Считаем, что в нашей республике все граждане должны быть равны, иметь равные права и свободы. Десятилетний опыт реформ показал, что без сильного государственно-

го воздействия на происходящие процессы, без усиления социальной направленности реформ нельзя решить задач улучшения нашей жизни. Именно государство должно стать гарантом прогресса общественного развития в целом и предоставления каждому нормальных возможностей трудиться и решать свои жизненные проблемы. Поэтому наше объединение отстаивает курс на усиление роли государства в преодолении общественных преобразований, укрепление власти, резкое улучшение деятельности государственных органов в интересах подлинной защиты и законности, соблюдение конституционных прав и свобод каждого гражданина в отношениях с органами государственной власти, предприятиями, общественными и политическими организациями.

В сфере государственного управления объединение „За новый Башкортостан“ будет добиваться повышения эффективности практической деятельности всех органов государственного управления на основе оптимизации их структуры, повышения профессионализма и компетентности государственных служащих.

Приоритетными в области законодательческой деятельности для нас являются законы и другие нормативные акты, которые обеспечивают:

- регулирование отношений собственности и предпринимательской деятельности, совершенствование финансового законодательства, в том числе бюджетного, налогового, банковского, страхового дела на благо всего народа;
- проведение эффективной политики в социальной сфере, в том числе в области социальной защиты, занятости, решении жилищных проблем, в здравоохранении и экологии, в образовании и науке.

Экономическая политика общественного объединения исходит из того, что прежние отношения в этой сфере разрушены, а новые экономические отношения, способные реально работать на человека, пока не созданы. По этой причине в экономике имеются острые и болезненные для населения проблемы, связанные со спадом промышленного и сельскохозяйственного производства, инфляцией, снижением производительной предпринимательской активности на фоне развития авантюрно-спекулятивных тенденций и криминального бизнеса.

Поэтому считаем, что сегодня в экономической политике главное — усиление роли государства по созданию условий, благоприятствующих развитию деловой активности на предприятиях с разной формой собственности. Это должно осуществляться путем перехода к активной политике капиталовложений в развитие промышленного и сельскохозяйственного производства на основе структурных преобразований в

пользу конкурентоспособных, высокотехнологических и наукоемких производств, избирательного подхода к выбору приоритетов развития промышленности и предприятий агропромышленного комплекса, создания условий для перераспределения финансовых средств из сферы спекуляции и торгово-посреднической деятельности в производство, разумного протекционизма отечественным товаропроизводителям.

Основой экономики мы считаем многообразие форм собственности, формирование смешанного общества, дающего всем равные возможности, стимулирующее все формы созидательной деятельности, гарантирующего неприкосновенность и защиту законно приобретенной собственности и законно заработанных средств. Налоговая политика должна стимулировать экономическое развитие, в особенности наиболее перспективных и стратегических производств, предприятий, производящих товары и продукты питания для населения, одновременно обеспечивая должный уровень социальной защиты, соблюдение традиционных для нас гуманистических прав.

В основу аграрной политики будут положены интересы крестьян. Мы за ликвидацию «ножниц» цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию. Мы против распродажи сельскохозяйственных земель, введения частной собственности на землю. Аграрная экономическая политика должна обеспечить рост сельскохозяйственного производства, повышение культуры животноводства и земледелия, в том числе восстановление и повышение плодородия почв. Для этого необходима адресная государственная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей всех форм собственности на основе постепенной замены субсидий и дотаций мерами рыночного характера, такими, как льготные кредиты под будущую продукцию, сохранение при этом механизмов возмещения крестьянам убытков в связи с неурожаем, в поддержании справедливого паритета в товарообмене, движении капиталов и трудовых ресурсов между городом и селом, эффективная экспортно-импортная политика на рынке продовольственных товаров. Считаем необходимым и создание равных условий для всех видов хозяйств (колхозов, совхозов, фермеров, ассоциированных агропредприятий).

Мы поддерживаем такую социальную политику, которая стоит на страже интересов всех жителей Башкортостана, обеспечивает их социальную защиту. Каждому человеку должна быть дана возможность своим трудом строить благополучие своей семьи. Мы исходим из того, что в сфере социальной политики необходимо мобилизовать все ресурсы и возможности [Окончание на 4 стр.].

Политическая программа общественного объединения „За новый Башкортостан“

[Окончание.
Начало на 3 стр.]

для предотвращения чрезмерной дифференциации населения по уровню доходов, социальной защиты малообеспеченных слоев населения, в первую очередь детей и пожилых граждан, поддержание высокого уровня занятости, выплату пособий по безработице и государственных образовательных кредитов на переобразование квалифицированных работников и переподготовку кадров специалистов. Мы за социальную индексацию заработной платы, социальную защиту пенсионеров.

Сегодня как никогда важно партнерство государства с рабочими и другими товаропроизводителями, предпринимателями, творческой интеллигенцией, служащими и иными активными участниками трудовых процессов в общих целях прогресса в развитии материальной и духовной культуры народа. Политика социального партнерства предусматривает защиту прав и интересов предпринимателей и работников, содействия повышению деловой активности населения. Она должна быть направлена на укрепление семейных отношений, равноправное участие женщин и мужчин во всех сферах деятельности, обеспечение гарантий образования и трудоустройства молодежи, высокого уровня духовной жизни.

Общественное объединение считает, что духовный потенциал общества наряду с экономическим и социальным является основой прогресса государства. Поэтому вложение средств в духовную сферу, расходы на культуру, воспитание, образование, науку относятся к необ-

ходимым инвестициям в будущее нашей страны. Первоочередными задачами здесь общественное объединение считает:

- принятие программ развития образования, культуры;
- укрепление семьи, оказание помощи молодым людям;
- развитие культурно-духовных традиций народа;
- недопущение коммерциализации духовной сферы, сферы образования и науки;
- противодействие культурам ненависти, насилия, жестокости.

Мы считаем, что духовные основы нашей деятельности заложены в исторических традициях народов, в духовных исканиях выдающихся мыслителей родной земли народа.

Национальная политика Башкортостан — родной дом для всех народов, проживающих на этой земле. Мы считаем, что каждый народ должен иметь государственные гарантии для сохранения и приумножения своей культуры, своего языка, своих традиций. Международное согласие и мир между народами — наше огромное богатство, основа и цель нашей национальной политики. Мы будем выступать против всяких форм шовинизма и национализма.

Мы выступаем за демократическое государство, а это значит, что мы будем бороться за то, чтобы каждый гражданин, каждое общественное и политическое объединение, действующие в рамках закона, имели реальную возможность отстаивать свои интересы политическими средствами, имели право открыто выражать свои взгляды. Но

мы за правовую демократию, и потому мы против использования политической свободы для разжигания ненависти, межнациональной вражды, всяких попыток разрушить государство, нарушить конституционные права других граждан и их объединений.

Общественное объединение отстаивает принцип свободы вероисповедания либо атеизма, свободы мысли и заявляет о поддержке традиционных для России и Башкортостана (религиозных) конфессий. Считаем, что каждый человек имеет право сам определиться по отношению к вере. Государство же, система образования должны быть отделены от церкви. Считаем также необходимым ограничение деятельности зарубежных религиозных организаций, миссионеров и сектантов.

Международная деятельность. Общественное объединение исходит из того, что международная деятельность России должна строиться с учетом интересов субъектов федерации и при их активном участии. Она должна быть ориентирована на необходимость укрепления международной безопасности, мирного добрососедского существования с различными странами, сохранение стабильности по периметру государственных границ, предотвращения международной изоляции России и Башкортостана. В международной политике следует исходить из подлинных национально-государственных интересов России, ее народов и субъектов Федерации, не допускать иностранного вмешательства во внутреннюю и внешнюю политику России,



уважаемого Борхана Саяхетдиновича АБЛАЕВА из п. Целинный от всей души поздравляем с замечательным юбилеем — с 60-летием со дня рождения.

Пусть эта замечательная дата, в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья, мира, долгих лет. Солидный возраст — 60, Его прожить не так-то просто. Среди родных, друзей, анучат, Желаем встретить — 90!

С наилучшими пожеланиями Марат и Файма Кильдибаевы, с. Макан.

дорогого сына, брата Галима Фатиховича ИЛИМ-БЕТОВА из с. Акъяр с 20-летием. Желаем много радости, удачи, Любви, внимания, счастья полный дом. Пусть будет так, а не иначе, Встречайся в жизни лишь с добром!

Отец, мать, сестры, все родственники,

дорогого сына, брата Фаригу Абдулловича АБДУЛЬМЕТОВА из с. Абишево с 55-летием. Искренне желаю здоровья, долголетия, счастья, счастливой жизни. С наилучшими пожеланиями дочь Сария, с. Макан.

ПРОДАЕТСЯ автомашина «ВАЗ 2106» в хорошем состоянии. Обращаться: с. Акъяр, ул. Ахметшина, 87, телефон: 2-17-87.

Хайбуллинское хлебоприемное предприятие реализует за наличный расчет населению поросы. Цена договорная.

сердечно поздравляем с 45-летием со дня рождения Наиля Курмановича БАКТЫБАЕВА из с. Акъяр.

Желаем здоровья, семейного благополучия, счастья и долголетия.

Родственники, дорогую дочь, сестру Минзало Зайнетдинову БИЛАЛОВУ из д. Абу-бакирово сердечно поздравляем с Днем учителя, а также с присвоением почетного звания «Отличник народного просвещения Республики Башкортостан».

Желаем творческих успехов в педагогической деятельности, здоровья, долголетия, семейного счастья.

Семья Нураевых, Сынулатовых, Кудабеевых.

дорогого нам Рашиду Мухамедьяровичу КИЛЬ-ДЕБАЕВУ из д. Акназарово с днем рождения. Желаем долгих лет жизни, здоровья, счастья. Пусть ей всегда сопутствует удача.

С наилучшими пожеланиями дочери, сыновья, зятя, снохи, внуки, внучки.

дорогих сыновей Вакиля Ярмулловича АБДУЛЛИНА из с. Акъяр с днем рождения, Фаниля Ярмуловича — с 40-летием. Искренне желаем здоровья, долголетия, счастливой жизни. Пусть им всегда сопутствует удача. Отец, мать, сестра,

зять, племянник и племянница, с. Акъяр.

Степная сельская администрация, администрация совхоза «Степной» горячо и сердечно поздравляют педагогические коллективы Степной средней школы и детского сада с Днем учителя.

Желаем всем крепкого здоровья, большого счастья, успехов в работе, терпения, покоя в семье, мирного неба.

дорогих мать Розу Яганшеевну, с 60-летием, отца Фарита Гимадеевича ТЛЯУМБЕТОВА из п. Бурибай — с днем рождения, а также с 35-летием их совместной супружеской жизни.

От души желаем доброго здоровья, долгих и счастливых лет жизни, семейного благополучия, удачи.

Дочь Расима, зять Рамиль, внучка Гузель Хайбуллины, сын Рашид, сноха Наталья, внук Ринат Тляумбетовы.

Коллектив учителей Бурибаевской средней школы № 1 от всей души поздравляет директора школы ВЛАДИМИРОВА Махтиму Ахатовну с юбилеем.

Закон природы так суров,

Бегут года в потоке века, Как много есть хороших слов, Чтобы поздравить человека. Но мы не ищем этих слов, А просто от души желаем, Здоровья крепкого, удач, И жить все сто, не унывая!

Торговый дом „Айгуль“ реализует

сахар по цене 5 200 за кг; ул. Советская, 32, телефон: 2-17-71. Наш адрес: с. Акъяр.

Инженерно-педагогический коллектив СПТУ-110 выражает искреннее соболезнование мастеру по Голубцовой Светлане Михайловне в связи с трагической гибелью брата

Ж Е Н И

Правление и профком колхоза им. Ленина выражают глубокое соболезнование Абзильдину Марату и всем родным и близким по поводу смерти

М А Т Е Р И

и разделяют горечь утраты.

Правление и профком колхоза им. Ленина выражают глубокое соболезнование ветврачу Атанову М. И. и колхознику Кудабееву А. И., а также родным и близким по случаю трагической гибели внучки и дочери

А Н И С Ы

и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Акъярской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учительнице обслуживающего труда Голубцовой Л. Г. по поводу трагической гибели мужа

Б Р А Т А

и разделяет горечь невозможной утраты.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18.00. Индекс 50733.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов дублирующих. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответственный редактор — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.